

▶出门看天 主持人 刘峻

今明两天 南京局部阵雨

从3月15日起,全国雨雪非常稀少,大部分地区天气晴朗,气温明显回升,许多城市的最高气温都较前期有了明显大幅回升。气象专家说,春天里感受夏天,不仅仅是南京地区,全国许多城市都是如此,预计近期受冷空气影响,南京多雷阵雨天气。

昨天,南京的最高气温达到了24.8℃,而上海,最高气温也在20℃左右。气象专家介绍,春天就是这样的脾气,暴热骤冷,天气变化快,气温震荡幅度大,有时跟夏天一样,有时也会遭遇倒春寒。省气象台首席预报员尹东屏告诉记者,今明两天,南京局部地区有阵雨,雨势不大,而后天的阵雨则比较明显。本周五,也就是后天,还将迎来一个重要的节气“春分”。常言道“春分秋分,昼夜平分”。此时太阳光直射地球赤道,南北两半球所得到的太阳热量一样多,昼夜时间一样长。而过了“春分”太阳直射点继续北移,北半球所得到的太阳辐射逐渐增多,天气也就会一天天变暖。同时,白天越来越长,黑夜越来越短。

南京三日天气

今天	白天多云,夜里雷阵雨,14℃~26℃
明天	阴局部有阵雨或雷雨,17℃~24℃
后天	多云转阴有阵雨或雷雨,13℃~21℃

新医改方案定稿有望本周公布,取消药物统一定价说法 门诊药房改制为零售药店

据记者从权威渠道获悉,经过4个多月公开征求意见和修订,新医改方案最终稿有望本周对外公布。

据消息人士透露,相比去年公布的新医改方案征求意见稿,最终方案修订了130多处。其中,多半修改属于语言、用词的进一步规范、明晰。同时,删去了多处宏观性表述,增加了导向性操作规定。

引人注意的是,修改稿把竞争、市场机制等要素添加在公立医院改革、基本药物制度、医保管理制度、基层社区医疗等多处改革环节中。

从最终稿内容看,之前争议比较大的改革举措也得到了重新修订。如基本药物制度在定价、采购、配送、使用等环节的政策措施有所调整;公立医院改革明晰了“政事分开、管办分开”的原则;多元化办医写入公立医院改革试点要求中等。

另外,为了便于公众理解医改内涵,新医改方案修订版还特意附加了若干名词解释。包括收支两条线、总额预付、全科医生、管办分开、药事服务费、药品加成政策等。

门诊药房改制为零售药店

作为医改的核心环节,公立医院改革举措在修改稿中作了部分调整。其中,“医药分开”的实现形式有了更新表述。据悉,修改稿已经取消了“实行医药收支分开管理”的表述。

而在“医药分开”的实现形式上,修改稿中增添了零售药店内容,即“探索公立医院门诊药房改制为零售药

店等医药分开的有效途径”。

“医药分开的真正含义是门诊药房和医院分开。”一位医改专家称,所谓公立医院探索门诊药房改制,即是零售药店托管医院门诊药房。这意味着,医院门诊病人须凭医生处方到社会零售药店购药,凭医保卡结算药费。

此次新医改,公立医院如何改革,并未见具体操作政策,将以试点形式进行。对此,修改稿也没有大的改动。但是,在指导性原则上,加入了更多市场要素。

如在推进公立医院改革试点章节中,添加了“加快形成多元化办医格局,鼓励民营资本举办非营利医院。”同时,在公立医院改革试点部分,还增加了“积极探索政事分开、管办分开的有效形式,完善医院法人治理结构”的表述。

基本药物不再“统购统销”

由于基本药物制度在征求意见稿中的改革表述引发了很多争议,对此,修改稿在争议最大的定价、生产、使用等领域,给出了新的调整。

中国社科院经济所研究员朱恒鹏对记者分析,他把征求意见稿中的“基本药物供应体系”,即政府组织的“定点生产、统一价格、统一配送”制度,归结为“药物统购统销”模式。而该模式的最大弊病是行政部门垄断,由此带来的更多商业贿赂和寻租空间。

修改稿中,基本药物的“定点生产”删掉了,改为“基本药物实行公开招标采购”。

修改稿还把“统一制定零售价”修改为“国家制定基

本药物零售指导价格,在指导价格内,由省级人民政府根据招标情况确定本地区的统一采购价格”,即国家不再制定统一的基本药物零售价格。

如何保证医院使用基本药物?对此,医改征求意见稿开出的“药方”是具有强制色彩,即城市社区服务中心(站)、乡镇卫生院、村卫生室等基层医疗卫生机构应全部使用基本药物,其他各类医疗机构也要将基本药物作为首选并确定使用比例。意见征求稿中的表述,容易使人感到,基层卫生机构不能使用非基本药物。对此,修改稿中在“全部使用”中间加了一个词——配备。即改为“城乡基层医疗卫生机构应全部配备使用基本药物”。

“配备意味着基本药物配送到位,但基层医疗机构可以使用基本药物,也可以使用非基本药物。”医改专家指出。

■21世纪经济报道

■相关新闻

深圳率先推行 医保“家庭账户”

记者昨天从深圳市劳动和社会保障局获悉,深圳在全国率先推行医保“家庭账户”,医保参保人个人账户积累额达到一定金额的,其超过部分有望可用于支付其家庭所有成员的门诊医疗费用。

■深圳商报



南京水价今年涨3毛 上半年先定区县方案

快报1月16日曾报道了南京自来水价格调整计划,今年预计调整幅度为每立方米再涨3毛钱。记者昨天了解到,调价时间尚未确定,但是今年上半年将确定各区县“十一五”水价调整方案。

根据南京市“十一五”水价改革计划,到2010年民用自来水价格将调整到每立方米3.10元,也就是说,现行2.50元的价格还有0.60元的调整空间。原定每年调整2毛

钱的计划,因为2008年指数较高,未能按期上调,这使得“剩下的”三年调价计划要在今后两年落实到位,所以今年拟先涨3毛钱,明年再涨3毛。

根据最新公布的六合区水价调整方案,到“十一五”末该区生活民用水每立方米将逐步提高0.80元。记者获悉,今年上半年全市将完成区县“十一五”水价调整方案制定与实施工作。

■快报记者 郑春平

时事

今年扶贫标准 上调至人均纯收入1196元

记者近日从国务院扶贫办举办的新闻通气会上获悉:今年我国将实行人均纯

收入1196元的新扶贫标准,对农村低收入人口全面实施扶贫政策。按照这个新标准,2008年扶贫对象为4007万人。

■人民日报

江苏

两门自考学科 考试大纲部分调整

昨天,记者从江苏省教育考试院了解到,全国考办决定对《结构力学(一)自学考试大纲》和《工程力学(二)自学考试大纲》的考核知识点

与考核要求作部分调整。调整的具体内容可登录江苏省教育考试院网站查阅。相关负责人还提醒,调整后的两门课程自学考试大纲将于今年4月考试试行,请考生根据调整后的大纲复习应考。

■快报记者 谢静娴

健康

春季皮肤过敏高发 婴儿晒太阳不宜超半小时

春季一到,不少性急的妈妈都要抱婴儿出去晒晒太阳,因为晒太阳不但能享受明媚的春光,还能给婴儿补

钙。南京市妇幼保健院皮肤科主任马小玲提醒,春季是皮肤过敏的高发季节,且看似温和的阳光比夏天的太阳更有杀伤力,家长带婴儿外出要防过敏,同时晒太阳不能超过半小时。

■新华社

樱花吸油烟机

永久 免费 送 网 的 创 新 者

给中国厨房一个高度



耀世杰作,映射品质生活的高度。
汇聚樱花31年科技的精髓,尽显时尚与质感的光芒。
樱花,为每一个中国厨房成就非凡境界。



SDR-39028



SDR-3901AS



SCR-3976AS



SCR-3983AS



SDR-39706

31 油网送到家
年(since 1978) 永久免拆洗

购机后务必把油网回函卡寄回,或登陆
樱花网站登记后才能永久享受免拆洗。

www.SAKURAFan.eu

南京分公司地址:南京市河西新区梦都大街176号滨江奥城五区105-108号商铺 电话:025-86616260

樱花卫厨(中国)股份有限公司

即日起至4月30日,凡一次性购买樱花单品满一定金额,均有超值豪礼相送,多买多送。(详情请洽各樱花专柜,活动仅限南京地区)

我们为您提供更多